

年客流量一千多万人次 城际公交让出行更便利



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 李翠焕)从无到有,从有到优,菏泽城际公交历经三年的不断完善发展,用车轮记载了成长的脚步,也见证着菏泽公共交通事业的不断优化发展。城际公交运营以来,承载着菏泽至各县区70%的客运运输工作,年客流量达1100多万人次。

“三年来,菏泽城际公交的运营和发展,得到了市委市政府以及社会各界的支持和帮助,让老百姓切实体会到其带来的优质服务和出行便利。”菏泽城际公交党支部书记、经理李常荣介

绍,经过三年的发展,菏泽城际公交努力构筑方便市民出行的公交网络,线路布局和班次密度更加趋于科学合理,让公共交通更人性化。

据了解,菏泽城际公交有限公司成立于2018年5月份,6月初正式开通运营,是菏泽重要的民生工程,承载着菏泽至各县区70%的客运运输工作,对菏泽经济文化交流及互通发展起到了极大的带动作用。

随着智能调度系统的投入使用,以及IC卡、支付宝、微信、云闪付等多元化支付方式的应

用,各项管理服务档次的不断提高,菏泽城际公交在智能化、规范化、标准化管理的轨道不断前行。菏泽牡丹机场通航后,为了方便各县区居民到菏泽牡丹机场乘坐飞机,菏泽城际公交又紧密布局开通了两条开往机场的城际公交线路。

菏泽城际公交现有公交车507部,发往各县区及牡丹机场线路15条,设置站点193个,日发城际公交班次1150个,线路总长1800公里,年运营里程2100万公里,年客流量1100多万人次。

5月份我市外贸进出口增幅达92.6%

本报讯(记者 孔博)6月22日,记者从菏泽海关获悉,2021年5月当月,我市进出口37.2亿元,同比增长92.6%,增速位居全省第二位,高于全省平均增速47.0个百分点。其中,出口17.6亿元,同比增长28.6%;进口19.5亿元,同比增长2.5倍。

据了解,机电产品出口3.3亿元,增长67.1%,拉动出口增长9.7个百分点;家具及其零件出口2.9亿元,增长67.9%,拉动出口增长8.7个百分点。基本有机化学品出口1.9亿元,增长84.2%,拉动出口增长6.4个百分点。原油进口17.2亿元,增长2.9倍,拉动进口增长227.7个百

分点。今年以来,菏泽海关深入践行“四个主动”和让企业“省事省心省时省钱”的服务理念,线上实时解答企业问题,提供24小时预约通关服务,开辟高效出口“绿色通道”,货物即报即放、随到随检,实现了通关“零等待”。

身份证免费邮寄,跑出便民加速度

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉 通讯员 程欢欢)“在这里填写免费邮寄申请表,你在家等着就行了。”6月21日,家住武胜桥镇前张楼村的张老汉到东明县公安局武胜桥派出所办理身份证,户籍民警告诉他,20个工作日内,快递员免费将身份证件送到他手中,不用他来回跑了。据悉,这是东明县公安局贯彻落实“我为群众办实事”实践活动的一个缩影,也是我市办理的首个身份证免费邮寄到家的便民业务。

“村里正在办理土地确权,我的身份证找不到了,麻烦帮我办理一下。”70多岁的张老汉腿脚不方便,子女又都在外打工,他独自到武胜桥派出所办理身份证业务。等补办手续办好后,户籍民警段茹告诉他:“如果来

回跑不方便,就安心在家等候,现在有免费邮寄上门业务,不必来回奔波。”听了民警的话,张老汉如实填写了一张免费邮寄申请表。

“现在天气越来越热了,大家都不愿意多出门,老百姓来户籍室一趟不容易,特别是对于行动不方便的老人来说更不容易,我会建议群众申请将身份证件免费邮寄到家。当然,如果群众居所不定,或者距离派出所较近,也可以直接来派出所所领取,如果群众有急用,也可以办理加急证件,一般加急证件群众7到10个工作日就能收到,加急的证件需要群众到付邮费。多样服务,怎样都可以,老百姓方便就行。”段茹说,申请身份证件免费邮寄,操作简单,实惠方便,只需将自己的姓名、电话、收件地址写到免

费邮寄身份证件申请表上,20个工作日左右,即可免费邮寄到全国各地。

据悉,为解决群众急难盼愁的问题,回应群众新期待,切实推进“我为民办实事”走深走实,东明县公安局靠前一步、主动作为,实施最多跑一次“免费快递业务”。让群众“奔波”变为“快递代跑”,让二次上门变一次完成,以政府买单的形式提供证件寄送服务。“目前,我们在全县所有的农村派出所户籍室实施这一便民服务,让为民服务的理念触及东明最基层的角落。”东明县公安局户籍科科长陈莉说。

除身份证件外,东明县公安局还实现了准迁证、边防证全国免费邮寄,最慢4天即可邮寄到群众指定的地址,这也为办理户口迁移的群众提供了方便。

菏泽市书画作品展举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)6月24日,由中共菏泽市委宣传部主办、曹州书画院承办的“庆祝中国共产党成立100周年——菏泽市书画作品展”在曹州书画院举行。市领导丁志刚、黄秀玲参加开幕式并观看画展。

“充实之谓美,充实而有光辉之谓大。”创作生产优秀作品是文艺工作的中心环节。本次展览以庆祝中国共产党成立100周年为主题,邀请了我市57名笔墨精妙的书法名家和63名造诣精深的丹青妙手,精心创作书画作品120幅,这些作品不仅体现了较

强的艺术性,而且具有强烈的思思想性、时代性,集中展示了广大党员干部热情讴歌我们党取得的辉煌成就,唱响了共产党好、社会主义好的时代主旋律。

本次展览书法作品风格迥异,形式多样,既有浑然古朴的篆隶,又有工整隽秀的楷书,还有挥洒自如的行草;绘画作品主题鲜明,题材丰富,既有栩栩如生的人物,又有气势磅礴的山水,还有呼之欲出的花鸟等。展出作品既是书画家对党、对祖国、对时代的真挚情怀的展现,也是中共菏泽市委宣传部、曹州书画院向中国共产党成立100周年呈献的美丽画卷。



集体协商指导员培训班开班

6月24日,市总工会举办菏泽市集体协商指导员培训班,邀请集体协商专家刘福山、市人社局劳动关系科一级科员杜朝雯,对各县区总工会职工服务中心主任、全市集体协商指导员、部分职工服务中心工作人员进行培训。市总工会党组书记、常务副主席刘守文表示,开展集体协商工作,既是经济社会发展的客观要求,也是维护职工权益的重要抓手;培养法治素养,可以有效建立集体协商制度,使劳动者真正获得与劳动力等值的报酬,体现出平等性、民主性、合法性,体现出法律的保障作用,体现出社会主义制度的优越性。

据悉,通过此次培训选出的优秀选手,将参加省总9月份举办的全省第二届集体协商竞赛。牡丹晚报全媒体记者 冯锴 摄

两企业拟获认定“省研发中心企业”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)省工业和信息化厅近日对拟认定2021年山东省工业企业“一企一技术”研发中心企业名单进行了公示。我市山东朱氏堂医疗器械有限公司、山东玉皇新能源科技有限公司入选。

省级“一企一技术”研发中心是指产品在生产、制造、加工、质量把控和降低消耗、降低成本等方面具有专有、独特的技术。其专有技术表现为产品在同类同型号产品市场上的占有率达到全省前三位或全国前五位,批量卖价最高、质量最好、寿命最长或消耗最低的方能认定为专有技术;企业获得国家专利局授权的发明专利技术2项(含)以上,拥有1项发明专利以上且主持或参与制订国家、行业和地方标准,专利技术已

在产品中应用;生产技术是省内同行业内独有、独创的具有自主知识产权且转化为生产的技术;包括引进后消化吸收的技术;研发中心为企业为独立或单设,具有固定的研发设施、设备仪器、研发投入和人才队伍;申报的企业必须是按国家划型标准界定为中小微型企业的公司法人企业且在我省登记注册;申报企业须同时具备第四、第五条申报条件和前3项申报条件中的一项。

“一企一技术”研发中心由中小企业主管部门组织评定,主要考察企业研发机构、人员、设施、投入及成果转化的实力水平,入选企业应组建独立或单设的科研机构,拥有在省内同行业内独有、独创、具有自主知识产权的核心技术。